« LAC À L’ÉPAULE » DU CA DE LA FQJC TENU LES 5 MARS ET 15 MAI 2014 
RÉSUMÉ / SYNTHÈSE_ Conclusions / orientations

· Les origines de la Fondation québécoise pour les jeunes contrevenants (FQJC)
S’inspirant du document « 25 ans de générosité pour les jeunes contrevenants » écrit par Aline et Jean-Marie Carette à l’occasion du 25e anniversaire de la fondation en 2003, Réjean Tardif relate à grands traits les origines et l’historique de la FQJC :

· En 1978, grâce à la volonté des dirigeants et administrateurs du centre d’accueil Cité des Prairies, un centre dont la vocation principale s’adressait aux jeunes délinquants, la fondation Cité des Prairies voit le jour;
· L’implication des nombreuses personnes bénévoles qui ont œuvré « pour » et participé «au » développement de la fondation au fil des années est évoquée. Micheline Couture Dubé et Gilles Roussel, deux pionniers de la première heure témoignent de la détermination et la générosité de ces personnes de provenance diverses : intervenants du réseau de la santé et des services sociaux, de la justice et de la magistrature, des corps policiers, des milieux universitaires et de la recherche, du monde des affaires, du milieu artistique. Clément Laporte, Nicole Cabana et Claude Hallée, relatent divers souvenirs rattachés à cette période.
· Le développement des différents programmes : les plateaux de travail, le Regain, les journées scientifiques, etc.
· L’historique des divers Prix de la fondation : Prix d’excellence Gilles Roussel, Prix pour les essais littéraires Raymond Gingras, prix pour la recherche Bruno Cormier, les bourses d’études Rubby Cormier, la bourse Marie-Anne Bouchard
· Les diverses activités de financement à travers les époques
· 1994 : Un tournant majeur pour la fondation :
En février 1994, la fondation Cité des Prairies devient la Fondation québecoise pour les jeunes contrevenants.
Cette décision est prise dans le contexte de la création du CJM à partir de la fusion des centres de réadaptation et du CSS. L’orientation du nouvel établissement ainsi créé en regard des multiples fondations attachées à chacun des anciens établissements était celle de les regrouper au sein d’une seule fondation, la fondation des CJM-IU.  
Les membres du conseil d’administration d’alors sont préoccupés des impacts prévisibles pour la clientèle spécifique des jeunes contrevenants qui :

· Présente des besoins particuliers et requière des approches différenciées
· Représente un poids très minime par rapport aux autres clientèles desservies par un centre jeunesse notamment la clientèle desservie sous le couvert de la LPJ, d’où le risque important qu’elle soit noyée dans la masse.
Conséquemment, le conseil d’administration prend alors la décision de préserver et de rendre accessible à l’ensemble du Québec l’expertise et les ressources monétaires accumulées au fil des ans pour les jeunes contrevenants. 
· Les lacs à l’épaule de 2003 et 2004 : les clarifications et les orientations
La mission de la fondation est précisée :

La Fondation québécoise pour les jeunes contrevenants est un organisme sans but lucratif qui a pour mission de soutenir les jeunes contrevenant(e)s du Québec dans leur réinsertion en leur facilitant l'accès à différentes mesures permettant de répondre à leurs besoins spécifiques pendant et après les peines prévues dans la loi sur le système de justice pénale pour les adolescents. Elle supporte également le personnel œuvrant auprès de ces jeunes dans des programmes de formation et de ressourcement.

La population cible de la fondation est prioritairement celle des jeunes, de 12 à 18 ans, qui ont commis un ou des délits ayant nécessité l'intervention du système judiciaire et l'implication d'un centre jeunesse pour apporter une réponse à leurs besoins. »
Dans sa formulation actuelle, la mission de la FQJC cible prioritairement les jeunes de 12 à 18 ans qui ont commis un ou des délits ayant nécessité l'intervention du système judiciaire et l'implication d'un centre jeunesse pour apporter une réponse à leurs besoins. Bien que cette formulation n’exclût pas d’offrir des services à de jeunes adultes (plus de dix-huit ans) ou d’investir dans la prévention auprès de jeunes qui n’ont pas encore commis de délits, certains se demandent s’il serait pertinent d’être plus explicite ou plus précis sur ces aspects. 

DÉCISION 15 MAI 2014 : APPORTER DES PRÉCISIONS À LA MISSION
Après discussions, il est décidé d’apporter des précisions dans la formulation de la mission qui se lira dorénavant comme suit :

« La Fondation québécoise pour les jeunes contrevenants est un organisme sans but lucratif qui a pour mission de soutenir les jeunes contrevenant(e)s du Québec dans leur réinsertion en leur facilitant l'accès à différentes mesures permettant de répondre à leurs besoins spécifiques pendant et après les peines prévues dans la loi sur le système de justice pénale pour les adolescents (LSJPA). Elle supporte également le personnel œuvrant auprès de ces jeunes dans des programmes de formation et de ressourcement.

La population cible de la fondation est celle des jeunes suivis en vertu de la LSJPA, prioritairement ceux qui requièrent l'implication d'un centre jeunesse pour apporter une réponse à leurs besoins. »
Les objectifs et les priorités de la fondation s’articulent autour de trois axes:

· L’appui direct aux jeunes
· L’appui aux intervenants 

· L’appui à la recherche

DÉCISION 15 MAI 2014 : Maintien des trois axes 
Les moyens pour y parvenir :
L’équation entre les revenus vs la redistribution en fonction des objectifs et des priorités
· Les activités de financement: Gestion des immeubles, placements, levée de fonds et dons
· La redistribution via : L’appui aux jeunes, aux intervenants et à la recherche

(Une décision historique : Préserver le capital accumulé pour maintenir un revenu constant au niveau des rendements qui eux peuvent et doivent être investis pour actualiser la mission de la FQJC).
· Un certain nombre d’activités pour faire évoluer et adapter les différents « moyens » en fonction des nouvelles réalités, notamment la décision d’abandonner le financement des plateaux de travail et de plutôt accroître de façon significative le niveau d’investissements dans l’appui aux jeunes. 

· Cette décision s’est traduite par l’obtention de financement du MSP pour les projets « Tu veux sortir de ta gang » qui s’est transformé en « Sortie de secours » lequel est devenu l’un des programmes de la FQJC. Par ailleurs, la gestion d’un tel programme représente un défi constant pour une fondation comme la nôtre, compte tenu des ressources dont elle dispose :

·  Notre coordonnateur doit y consacrer une partie importante de son temps, 

·  Le caractère temporaire des différents programmes de financement auquel on peut avoir accès garde constamment une épée de Damoclès suspendue au-dessus de la tête du personnel.
Commentaires, réflexions et discussions des membres suite à ces présentations 
· Les membres sont heureux de se rappeler l’histoire de la Fondation ou de la découvrir.
· Les nouveaux membres sont surpris de l’engagement et du dévouement de ceux qui ont travaillé à faire de la fondation ce qu’elle est aujourd’hui. Ils sont également surpris de tout ce qui a été réalisé depuis sa création. 
· Certains se demandent pourquoi on n’utilise pas cette notoriété pour sensibiliser le grand public à la cause.

· Certains disent qu’il faut utiliser le site web pour rejoindre le grand public, ceux et celles qui pourraient faire des dons.  Le site s’adresse présentement à une clientèle d’intervenants et d’universitaires, mais n’est pas grand public.
· Certains croient que nous devrions utiliser l’histoire et les réalisations passées pour faire valoir et rayonner notre fondation auprès des CJ et aussi du grand public.
Différentes questions sont débattues :
	· A-T-ON LES MOYENS D’AVOIR UNE PORTÉE PROVINCIALE? 

    DÉCISION 15 MAI 2014 : On maintient l’orientation « Provinciale » en la modulant comme suit : Les régions où se retrouve un volume significatif de jeunes contrevenants seront principalement ciblées, sans fermer la porte aux demandes des autres régions. 


	· LES JOURNÉES SCIENTIFIQUES ÉTAIENT APPRÉCIÉES PAR LES INTERVENANTS : LE NOUVEAU CONTEXTE DES CENTRES JEUNESSES REND DIFFICILE DE POURSUIVRE SELON L’ANCIENNE FORMULE. Y A-T-IL DES POSSIBILITÉS AUTRES?

     DÉCISION 15 MAI 2014 : Le sujet mérite d’être approfondi. Il est convenu de reporter la discussion de ce point à plus tard.


· COMMENT S’ASSURER DE MAINTENIR L’INTÉRÊT DES FEMMES ET DES HOMMES D’AFFAIRE QUI SE JOIGNENT À LA FONDATION?
    DÉCISION 15 MAI 2014 : Le sujet mérite d’être approfondi. Il est convenu de reporter la discussion de ce point à plus tard.

· Certains soulèvent qu’il faudrait peut-être apporter des précisions et/ou reformuler LE LIBELLÉ DE CERTAINS DES PRIX de la FQJC. Il faudrait sûrement apporter des réponses à certaines questions telles : 
· A qui va la bourse associée à un prix : au centre jeunesse ou au lauréat? 
· Ne faudrait-il pas que soit une condition pour déposer une candidature d’avoir au préalable obtenu toutes les autorisations requises pour que la production du lauréat puisse être déposée sur le site web de la FQJC?
· Le descriptif de chacun des prix sur le site WEB est très court. Il faudrait peut-être récupérer le libellé intégral qui apparaissait sur les pamphlets « papier ».

DÉCISION 15 MAI 2014 : Il est proposé, qu’à l’automne 2014, un comité du CA soit mis sur pied avec comme mandat de revoir le contenu de chacun des prix et de proposer les améliorations jugées utiles. 

	· Certains soulèvent la nécessité que la fondation se dote D’UN PLAN DE MARKETING qui pourrait lui permettre à la fois de se faire connaître auprès des nouveaux intervenants et des nouvelles directions des centres jeunesse ainsi que de faciliter l’obtention de plus grands succès lors de la tenue de nos activités de financement. Ce plan de marketing devrait également comporter un volet grand public.

ORIENTATION 15 MAI 2014 : Après discussions, on convient que l’on doit au préalable déterminer précisément le programme alternatif a Sortie de secours que la FQJC mettra de l’avant ainsi que de procéder à la revue du contenu des divers prix de la FQJC. Une fois ces éléments précisés, un plan de marketing devra être développé et mis en action.


	· LA PERTINENCE DE L’ENGAGEMENT DE LA FQJC TANT SUR LE PLAN MONÉTAIRE QUE DE SON COORDONNATEUR DANS DES PROJETS ET PROGRAMMES COMME « TU VEUX SORTIR DE TA GANG » ET « SORTIE DE SECOURS » EST QUESTIONNÉ.  

Plusieurs se demandent si « gérer et administrer » directement ces programmes est la meilleure façon d’actualiser la mission de la FQJC compte tenu des ressources dont nous disposons. 

Dans le cours des discussions sur les moyens « autres » de maintenir un investissement substantiel dans l’appui aux jeunes tout en positionnant différemment la FQJC vis-à-vis les centres jeunesse, Clément Laporte propose à titre d’exemple une approche permettant d’intégrer différents volets : Plutôt que de gérer et administrer directement des programmes tel que Sortie de Secours, on pourrait développer un programme basé sur un appel d’offre auprès des centres jeunesses. La FQJC pourrait, à titre d’exemple offrir un montant de 50 000$ /année, récurent pour trois ans, pour un projet (novateur) portant sur l’intervention auprès des jeunes contrevenants. Le projet soumis par le centre jeunesse devrait répondre aux critères définis par la FQJC et comporter un investissement d’un montant «X à définir » du centre jeunesse ainsi qu’une reddition de compte biannuelle ou annuelle de l’évolution du projet. La FQJC pourrait procéder annuellement à un tel appel d’offre auprès des centres jeunesses. Une telle approche pourrait permettre à la fois de faire connaître la FQJC des intervenants centre jeunesse et de stimuler l’intérêt et l’émulation pour faire évoluer l’intervention auprès des jeunes contrevenants.

Cette idée soumise par Clément soulève beaucoup d’intérêt auprès des membres du CA. 

    DÉCISION 15 MAI 2014 : Un comité du CA sera constitué et mandaté pour approfondir la réflexion sur le sujet et déposer au premier CA de l’automne 2014 une proposition qui permettrait d’actualiser cette idée


Réjean Tardif et Claude Hallée
Juin 2014


