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PRÉSENCES :

	· Brisebois René-André

· Choquette Étienne

· Hallée Claude 
· Laporte Clément
	· Paiement Viateur

· Roussel Gilles

· Tardif Réjean

· Cabana Nicole 



ABSENCE MOTIVÉE :       




	
	




1. Adoption du projet d’ordre du jour
Monsieur Gilles Roussel déclare la réunion ouverte. 
Il fait lecture du projet d’ordre du jour. 
RÉSOLUTION 2018/4/10/359

Il est proposé par : Rejean Tardif
Appuyé par : Étienne Choquette
Que l’ordre du jour soit adopté tel que déposé
Adopté à l’unanimité.

2. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 13 février et suivis

Les membres ont pris connaissance du procès-verbal de la réunion du 13 février 2018. Une correction est faite à la résolution « 2018/02/13/353 » concernant l’adoption des états financiers au 31 décembre 2017.  Le proposeur est Étienne Choquette et non René-André Brisebois.  

Suite à la correction le tout est jugé conforme sur la forme et sur le fond.
Réjean et Claude font les suivis. 

RÉSOLUTION 2018/4/10/360

Il est proposé par : René-André Brisebois
Appuyé par : Étienne Choquette 
Que le procès-verbal de la réunion tenue le 13 février 2018 soit adopté tel que modifié
Adopté à l'unanimité.

3. Rapport du coordonnateur général
Le coordonnateur explique que depuis le dernier CA il a organisé et participé aux  différentes rencontres des comités Marketing.  Ce qui lui a demandé de répondre à une priorité essentielle qui est celle de retrouver, vérifier et de regrouper les coordonnées des différents contacts et partenaires du réseau des CISSS et des CIUSSS.  Il explique que l’apprentissage et l’adaptation du travail à faire sur le site Web de la FQJC est laborieuse.  
4. Tirage 2018
Le tirage est maintenant officiellement lancé et la distribution des billets aux différents contacts dans les régions a commencé.  Ceci, malgré toutes les nouvelles demandes de la RACJQ qui ont nécessité un temps supplémentaire aux autres années pour avoir le permis.  Le comité Marketing a demandé certaines modifications aux billets antérieurs pour atteindre plus facilement notre objectif de rayonnement et aussi de collecte de coordonnées. 
Tout se passe relativement bien au niveau des contacts,  même pour ceux qui ont été remplacé.  Ils acceptent les billets pour la vente mais plusieurs m’ont précisé être dans le tumulte des changements de postes et même de technologie de communication.  Le coordonnateur explique qu’il devra faire un suivi régulier pour être certain que la vente des billets ne soit pas oubliée.  
5. Informations relatives aux prix et bourses de l’édition 2017 et calendrier pour la remise des prix :

· Prix d’excellence au quotidien Raymond Gingras, psychosocial
Mme Manon Pichette, intervenante psychosociale au CISSS de Lanaudière; notre récipiendaire psychosocial 2017 recevra son prix au mois de mai.  La date reste à préciser ainsi que la personne qui accompagnera le coordonnateur.  

· Prix d’excellence au quotidien Raymond Gingras, réadaptation
Mme Sandy Croteau, intervenante en réadaptation au CIUSSS du Centre-Sud-de-l’Île-de-Montréal, notre récipiendaire réadaptation 2017 recevra son prix le 18 avril, lors d’une cérémonie qui aura lieu sur le site Cité des prairies.  Gilles Roussel et Claude Hallée seront présents
· Bourse Marie-Anne Bouchard 
Cette année c’est un jeune homme nommé Joakin, 17 ans, du CIUSSS- Ouest-de-l’île (Batshaw), qui est notre Lauréat.  Il a reçu son prix ainsi qu’une lettre de félicitations.  Cette  candidature était présentée par Mme Stéphanie Narayansamy

· Bourse de rédaction Bruno M Cormier 
En collaboration avec le CICC nous avons octroyé la Bourse de rédaction Bruno M Cormier à Geneviève Jacques-Gingras pour son projet d’étude «  Portraits des jeunes issus de minorités ethniques astreints à une sentence sous la LSJPA au Québec ».  Un premier chèque de la moitié du montant de la bourse soit 2 500$ lui a été remis.
6. Divers suivis en lien avec les Projets novateurs soumis par : 

· CIUSSS Centre-Sud-de-l’île-de-Montréal;
Thérèse Boucher, notre interlocutrice pour le projet, étant en congé, c’est Marie-Eve Giroux qui a pris la relève et nous a déposé avec son équipe le projet « Insertion travail et persévérance scolaire en collaboration avec le Carrefour Jeunesse Emploi Rivière-des-Pariries ».  Celui-ci sera évalué par un comité mené par Clément Laporte.
· CISSS du Bas-St-Laurent; 

La lettre d’intention du projet « Une voie partagée, selon les meilleures pratiques, dans l’intérêt des adolescents et des victimes! » présenté par Valérie Paradis dans la vague d’appel de projet du mois d’octobre 2017 a été déposé au comité.  Après une évaluation  de celui-ci, il a été jugé compatible avec le « Programme pour des projets novateurs dans le domaine de l’intervention auprès des jeunes contrevenants » de la FQJC.  Ils devront maintenant préparer et soumettre une proposition complète avant le 21 juin 2018.
· CIUSSS de la Capitale Nationale;
Un projet proposé par des professionnels de la Capitale Nationale ne nous est jamais parvenu pour le concours terminé en octobre 2017.  Nous avons discuté avec les personnes responsables et nous avons accepté qu’ils nous le fassent parvenir à nouveau. Malgré tout, suite à notre lecture nous avons constaté que ce projet ne cadrait pas dans notre programme.  Rejean s’est quand même rendu à Québec, a rencontré les gens de la capitale Nationale pour leur expliquer et tenter d’orienter le dépôt possible de leur projet à la FQJC.

7. Projet spécial (huis clos)
8. Immeuble Charny : évolution des échanges avec le CIUSSS Centre-Sud-de-l’île-de-Montréal en lien avec le partage du coût des réparations faites en 2017.
Nous avons rencontré Michel Landry Conseiller cadre performance immobilière, Direction des services techniques, CIUSSS Centre-Sud-de-l'île-de-Montréal.  Pour leur demander d’assumer une part des responsabilités lié au dégât causé par l’eau dans l’immeuble Charny et ce, à titre de locataire.

Nous nous entendons pour que des démarches soient faites par M Landry auprès de leur assurance.  Il s’engage à nous donner l’information  rapidement.  

Claude a, de son côté,  fait des démarches auprès de notre assureur pour avoir le rapport des experts dans ce sinistre ce qui a fait en sorte que notre demande d’indemnisation a été refusée.  Suite à la lecture du rapport, nous ne sommes pas convaincus que l’analyse de l’expert concorde avec la réalité.   

Suite et selon la réponse des Centres jeunesse, nous envisageons de contester la décision de notre assureur.  Il est entendu que nous attendons la réponse de ceux-ci avant d’agir quoique ce soit.
Des idées émergent comme celle d’Étienne qui nous dit qu’il existe des avocats spécialisés pour les servies des O.B.N.L. qui pourraient peut-être nous aider et nous guider.

On dit également que, puisqu’on a un courtier, nous devrions l’instruire de la situation et de notre mécontentement et voir ce qu’ils peuvent faire.
Le comité formé de Réjean, Viateur et Claude se réunira pour établir les actions à poser.

9. En préparation de l’AGA de la FQJC qui se tiendra le 9 mai prochain :

· Projet d’ordre du jour 
Le coordonnateur avise les membres que le projet d’ordre du jour de l’AGA, qui ne diffère pas des années précédentes, sera mis dans l’onglet administrateur de notre site.

· Proposition d’une personne qui pourrait être nommée gouverneure de la FQJC. 
Claude explique qu’il y aurait possiblement des personnes qui mériteraient par leur action auprès et avec la FQJC d’être nommé gouverneur.  
· Julie Morin conseillère en orientation à l’école La passerelle, site  Cité des Prairies,    CIUSSS centre sud de l’île de Montréal;
· Jacques Dionne : professeur en psychoéducation et en psychologie  à l’Université du Québec en Outaouais, titulaire  d’un  doctorat  en  psychologie de  l’éducation  et  counseling  de  l’Université McGill

Nous convenons que nous pourrions présenter les candidatures au prochain CA dans le but de les valider par la suite à l’assemblée générale et profiter de l’automne pour faire une cérémonie en leur honneur. 
10. Comité Marketing : évolution des travaux

Rien de nouveau pour l’instant pour la suite de ce dossier.
11. Varia
Aucun

Levée de l’assemblée

Vers 21h00
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