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PRÉSENCES :

	· Brisebois René-André

· Choquette Étienne

· Hallée Claude 
· Laporte Clément
	· Paiement Viateur

· Roussel Gilles

· Tardif Réjean




ABSENCE MOTIVÉE :       




	· Cabana Nicole 

	




1. Adoption du projet d’ordre du jour
Monsieur Rejean Tardif déclare la réunion ouverte. 
Il fait lecture du projet d’ordre du jour.
RÉSOLUTION 2018/02/13/351
Il est proposé par : Viateur Paiement
Appuyé par : René-André Brisebois
Que l’ordre du jour soit adopté tel que déposé
Adopté à l’unanimité.

2. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 27 novembre 2017 et suivis

Les membres ont pris connaissance du procès-verbal de la réunion du 27 novembre 2017. Le tout est jugé conforme sur la forme et sur le fond.
Réjean et Claude font les suivis. 

RÉSOLUTION 2018/02/13/352
Il est proposé par : Étienne Choquette
Appuyé par : Clément Laporte
Que le procès-verbal de la réunion tenue le 27 novembre 2017 soit adopté tel que déposé 
Adopté à l'unanimité.

3. États financiers de la FQJC au 31 décembre 2017

Réjean Tardif dépose et commente les états financiers au 31 décembre 2017, états financiers produits par M. Raymond Desjardins.  Il répond aux questions des membres.  On en recommande l’adoption.
RÉSOLUTION 2018/02/13/353
Il est proposé par : René-André Brisebois
Appuyé par : Clément Laporte 
Que les états financiers au 31 décembre 2017, soient adoptés tel que déposés

Adopté à l’unanimité.

4. Rapport d’audit des états financiers de la FQJC pour l’exercice financier 2017

La firme Cloutier Longtin est à compléter le projet de rapport d’audit des états financiers de la FQJC au 31 décembre 2017. Pour que ce rapport puisse être déposé dans sa forme finale à l’assemblée générale de la FQJC, les auditeurs doivent au préalable pouvoir présenter au CA ou à un comité du CA, ce projet de rapport.
RÉSOLUTION 2018/02/13/354
Il est proposé par : René-André Brisebois
Appuyé par: Clément Laporte
Que soit mandaté le comité formé de Gilles Roussel, Réjean Tardif, Claude Hallée et Raymond Desjardins pour rencontrer la firme qui réalise l’audit des états financiers de la FQJC pour l’année 2017 et recevoir le projet de rapport d’audit

Adopté à l'unanimité.
5. Date de l’AGA de la FQJC : confirmation de la date du mercredi 9 mai

RÉSOLUTION 2018/02/13/355
Il est proposé par : Rejean Tardif
Appuyé par : Gilles Roussel 

Que l’assemblée générale de la FQJC ait lieu le MERCREDI 9 MAI 2018.
Adopté à l’unanimité.

6. Projet de budget 2018


Réjean présente le projet de budget 2018 qui a été élaboré en collaboration avec messieurs Raymond Desjardins et Claude Hallée. Il répond aux questions des membres. Il est précisé que le déficit d’opération de l’exercice financier devra être financé à même les actifs nets affectés et non affectés de la FQJC. 
RÉSOLUTION 2018/02/13/356
Il est proposé par : Viateur Paiement
Appuyé par : Clément Laporte
Que le projet de budget 2018 soit adopté tel que déposé et que le déficit d’opération de l’exercice financier 2018 soit financé à même les actifs nets affectés et non affectés de la FQJC.
Adopté à l’unanimité

7. Nouveau bail du bureau : résolution afin de mandater Claude Hallée pour le signer

RÉSOLUTION 2018/02/13/357

Il est proposé par : René-André Brisebois
Appuyé par : Étienne Choquette 
Que le coordonnateur général, monsieur Claude Hallée soit mandaté pour signer le nouveau bail du siège social de la FQJC.
Adopté à l’unanimité.
8. Projet novateur édition 2017 : Recommandation du jury de sélection en lien avec la lettre d’intention déposée par le CISSS du Bas-St-Laurent

Réjean explique la démarche qui a été suivie pour analyser la lettre d’intention de Mme Valérie Paradis, du CISSS du Bas- Saint-Laurent, pour le projet « Une voie partagée, selon les meilleures pratiques, dans l’intérêt des adolescents et des victimes! ».

Il présente le document « Compilation des grilles d’évaluations des membres du Jury de sélection » qui était composé des personnes suivantes: 
· M. Jean-François Vézina, Ministère de la santé et des services sociaux; 

· M Claude Hallée, coordonnateur général de la FQJC;

· M. Clément Laporte, Conseil d’administration de la FQJC

· M. Réjean Tardif, Conseil d’administration de la FQJC

Les membres du jury ont unanimement conclu que le projet présenté dans la lettre d’intention est compatible avec le « Programme pour des projets novateurs dans le domaine de l’intervention auprès des jeunes contrevenants » de la FQJC et conséquemment le comité recommande au conseil d’administration d’inviter madame 

Valérie Paradis à préparer et soumettre une proposition complète pour ce projet.
RÉSOLUTION 2018/02/13/358

Il est proposé par : Étienne Choquette
Appuyé par : Clément Laporte
D’entériner la recommandation du jury de sélection relative à la lettre d’intention de de Mme Valérie Paradis pour le projet « Une voie partagée, selon les meilleures pratiques, dans l’intérêt des adolescents et des victimes! » et de lui demander de préparer et soumettre une proposition complète pour ce projet.
Il est également résolu de transmettre à Mme Paradis les commentaires, observations et suggestions des membres du jury de sélection en vue de la préparation de ladite proposition complète.

Adopté à l’unanimité

9. Comité Marketing : Discussion de fond sur l’objet et les paramètres du mandat que l’on veut confier au comité et subséquemment déterminer la composition dudit comité.

Réjean revient sur les documents issus de notre dernier Lac à l’épaule de 2014 et remet en lumière ce qui a été accompli.  Par la suite il redépose le document « Plan de communication » déposé en 2015 par le comité de marketing présidé à l’époque par Claude Latendresse.  Ce dernier document nous rappelle le souci que nous avions de doter la FQJC d’outils de marketing et de communication au goût du jour, plus particulièrement le logo et le site WEB, ce qui a été réalisé. En regard du nouveau site WEB, nous sommes dans une phase d’apprentissage sur les « comment » exploiter ses possibilités. Plusieurs questions se posent : peut-on inscrire des personnes à l’infolettre, si oui comment? Comment produire des tableaux ? 
On se rappelle également la stratégie retenue pour faire face à la réorganisation majeure du réseau de nos partenaires institutionnels, à savoir de s’assurer d’avoir l’appui du MSSS pour rejoindre les DPJ/DP et les directeurs des services jeunesses tout en maintenant nos liens avec les personnes terrains, ce qui a été fait et a donné de bons résultats dans l’an un. Les résultats de l’an 2 ont été plus mitigés. La réorganisation du réseau a continué d’entraîner une grande mouvance du personnel qui fait en sorte qu’il faut régulièrement recommencer à rétablir les ponts avec les nouvelles personnes qui sont par ailleurs aux prises avec une tâche lourde et complexe. Nos listes d’envoi sont régulièrement obsolètes et nos personnes contacts nous disent être littéralement inondées de courriels… 
Après discussions, il est convenu de confier un mandat « opérationnel » au comité en lui demandant expressément de tenir compte des ressources disponibles et de prioriser la nature et le nombre des actions en conséquence. Il est également suggéré d’utiliser l’approche         «  Parking » pour éviter de perdre les bonnes idées qui ne pourront être actualisées à court terme.

On s’entend sur les trois grandes priorités à être traitées par le comité :
PRIORITÉ 1 : Très court terme
Identifier les actions concrètes additionnelles à poser à court terme pour s’assurer d’avoir des communications opérationnelles avec les personnes clés en JC dans chacun des CISSS/CIUSSS et susciter leur implication.

PRIORITÉ 2 : Court terme
En lien avec les prix Excellence au quotidien Raymond Gingras, Excellence carrière Gilles Roussel, Bourses d’étude Marie-Anne Bouchard et Bourses d’études Ruby Cormier : 

· Compte tenu de la nature propre de chacun de ces prix, identifier spécifiquement pour chacun de ces prix une liste des entreprises, corporations, associations qui pourraient être approchées pour associer leur nom à ce prix et le financer;

· Établir une stratégie d’approche de ces partenaires potentiels, identifier les outils requis pour soutenir la stratégie, cibler un projet pilote et proposer un calendrier de réalisation; 
PRIORITÉ 3 : Moyen terme
En lien avec les projets novateurs, faire le même exercice que pour la priorité 2 en adaptant la réflexion en fonction de la nature de chacun des projets novateurs et de leur région de réalisation.

PRIORITÉ 4 : Moyen/long terme
Réfléchir sur la possibilité d’introduire une nouvelle activité de financement.
Le comité sera composé des personnes suivantes : Réjean, Étienne, Viateur et Claude. 
10. Varia
Aucun varia

11. Levée de l’assemblée
L’ordre du jour étant finalisé, la rencontre est levée à 21h30
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