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PRÉSENCES :

	· Tardif Réjean

· Brisebois René-André
· Paiement Viateur

· Roussel Gilles

· Choquette Étienne


	· Hallée Claude 

Clément Laporte


ABSENCES :       




	· Cabana Nicole 
	




1. Adoption du projet d’ordre du jour
Monsieur Gilles Roussel déclare la réunion ouverte. 
Il fait lecture du projet d’ordre du jour.
RÉSOLUTION 2017/11/27/347
Il est proposé par : Réjean Tardif
Appuyé par : Clément Laporte
Que l’ordre du jour soit adopté tel que déposé
Adopté à l’unanimité.

2. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 22 juin 2017 et suivis

Les membres ont pris connaissance du procès-verbal de la réunion du 22 juin  2017. Le tout est jugé conforme sur la forme et sur le fond.
Réjean et Claude font les suivis. 

RÉSOLUTION 2017/11/27/348
Il est proposé par : Réjean Tardif
Appuyé par : Viateur Paiement
Que le procès-verbal de la réunion tenue le 22 juin 2017 soit adopté tel que déposé 
Adopté à l'unanimité.

3. Rapport du coordonnateur général :

· Site Web
Le coordonnateur, Claude Hallée,  informe les membres de l’utilisation qu’il a fait des outils qu’Atypic lui a montrés, pour mettre le contenu du site à jour.  Il explique que ses connaissances informatiques sont limitées mais qu’il entend faire des démarches avec certains membres, qui s’y connaissent, pour maximiser l’utilisation du WEB (en général)  pour la FQJC.   
Clément et Étienne feront partie d’un comité avec Claude pour se pencher sur ce dossier et en faire le suivi.
· Dossier de l’immeuble Charny: Réfections suite au dégât d’eau.  
Claude et Viateur expliquent les réparations qui ont été faites à l’immeuble sur Charny.  Ils expriment leur satisfaction sur la qualité des travaux faits par l’entreprise de « Vox rénovation inc ».  Nous nous sommes assurés de demander que les travaux soient faits de façon à ne laisser aucun doute sur la sécurité des jeunes et de toutes les personnes vivant et travaillant dans ces lieux.  

Claude explique que la situation relative aux baux des immeubles en location avec le Centre intégré universitaire de santé et de services sociaux du Centre-Sud-de-l’Île-de-Montréal et nous, est complexe.  Il semble que cette nouvelle structure organisationnelle ne retrouve pas les traces des réparations et transformations antérieures qu’ils ont faites ou que nous avons faites sur notre immeuble.  Il semble également que les communications entre eux (locataires) et nous (propriétaires)  sur des problèmes de fuites d’eau liés au dégât actuel ne nous aient pas été transmises.  Ce qui a résulté en un dégât majeur.

Une lettre concernant notre position a été écrite par Réjean et Claude et envoyée par courriel à Monsieur Daniel Coté Chef de service - Installations matérielles, Direction des Services Techniques, Centre intégré universitaire de santé et de services sociaux du Centre-Sud-de-l’Île-de-Montréal, notre interlocuteur pour nos locataires.  
Nous assurerons le suivi concernant ce dossier.
· Tirage
Le coordonnateur informe les membres que les prix de notre prochain tirage sont trouvés.  Il s’agit encore cette année :

· Un crédit voyage de 2500$ grâce à une partie commanditée par voyage Jean-Pierre inc

· Un cadeau de Sophie Brisebois d’une valeur d’environ 750 $ 

· Un forfait pour deux nuits, deux personnes, d’une valeur d’environ 750 $  à l’Auberge Godefroy, grâce à une partie commanditée par Auberge Godefroy 

RÉSOLUTION 2017/11/27/349
Il est proposé par : René-André Brisebois

Appuyé par : Viateur Paiement 

Que le coordonnateur général, monsieur Claude Hallée soit mandaté pour agir comme représentant autorisé de la FQJC pour faire la demande d’une licence de tirage. 

Adopté à l’unanimité.

4. États financiers de la FQJC au 31 octobre 2017

Réjean Tardif  dépose et commente les états financiers au 31 octobre 2017, états financiers produits par M. Raymond Desjardins.  Il répond aux questions des membres.  On en recommande l’adoption.
RÉSOLUTION 2017/11/27/350
Il est proposé par : René-André Brisebois

Appuyé par : Clément Laporte 

Que les états financiers au 31 octobre 2017, soient adoptés tel que déposés

Adopté à l’unanimité.

En prévision de la rencontre avec les auditeurs nous tentons de prévoir des dates pour notre assemblée générale annuelle.  Les membres vérifieront, d’ici le prochain conseil, leurs disponibilités pour le 8 et le 9 mai 2018. 

5. Suivi des différents concours :

· LA BOURSE D’ÉTUDES MARIE-ANNE BOUCHARD : 
Il y a deux candidatures.  Joakyn un jeune homme, CIUSSS de Montréal-Ouest de l'ile (Batshaw),  Gabriel un jeune homme, CISSS de Lanaudière
Le jury de sélection composé de :
· Mme Julie Morin, conseillère en orientation à l’école La passerelle, site du Cité des Prairies, CIUSSS centre sud de l’île de Montréal;

· M. Yves Laperrières, chef de services au CISSS de l’Outaouais

· Mme Nicole Cabana, membre du CA de la FQJC
· M. Claude Hallée, coordonnateur général de la FQJC

Ils rendront leur décision en début d’année 2018.

LES PROJETS NOVATEURS DANS LE DOMAINE DE L’INTERVENTION AUPRÈS DES JEUNES CONTREVENANTS : 
Une lettre d’intention a été déposée par Mme Valérie Paradis du CISSS BAS-SAINT-LAURENT, pour le projet  « Une voie partagée, selon les meilleures pratiques, dans l’intérêt des adolescents et des victimes! »
Réjean soumettra cette lettre d’intention au jury et fera le suivi au prochain CA.

· LE PRIX D’EXCELLENCE AU QUOTIDIEN RAYMOND GINGRAS: 
Une candidature pour la catégorie réadaptation a été déposée : 
· Madame Sandy Croteau (SAC à l’unité Aube à Cité des Prairies, CIUSSS centre sud de l’île de Montréal. Soumis par Johane Paquette 
cheffe de service Aube-Havre 
Deux candidatures ont été déposées dans la catégorie psychosociale : 

· Madame Manon Pichette, Déléguée à la jeunesse, CISSS de Lanaudière. Soumis Rachel Thomas, Chef de service LSJPA 
· Monsieur Pierre Dufour, Intervenant psychosocial, CIUSSS-CN. Soumis par Richard Hamel, Chef de service Équipe LSJPA

· LE PRIX D’EXCELLENCE DE CARRIÈRE GILLES ROUSSEL :
Malheureusement, aucune candidature n’a été déposée pour l’édition 2017.

· LA BOURSE DE RÉDACTION BRUNO M CORMIER :
La date limite pour le dépôt est le 7 décembre.  
6. Décision du CA concernant la demande de Mme Thérèse Boucher en lien avec le Projet Novateur 2016. 
Madame Thérèse Boucher nous a demandé une prolongation du délai au 31 janvier 2018 pour déposer le projet le « Centre d’intervention et d’insertion intégrées différenciées (CIIID) ».  Elle  s’engage à poursuivre activement le développement et à nous présenter un projet à cette date prenant en compte tous les critères exigés.
Les membres du conseil d’administration n’y voient pas d’inconvénients compte tenu du travail déjà engagé de la part de l’équipe de Madame Boucher.  Le suivi sera fait par Réjean Tardif responsable du jury des projets Novateurs.  

7. Le comité Marketing : Déterminer une date pour la discussion de fond sur l’objet et les paramètres du mandat que l’on veut confier au comité et subséquemment, composition du comité.

Il est décidé de reporter ce sujet au prochain conseil d’administration et d’en faire l’élément prioritaire de l’ordre du jour du CA.
8. Déterminer  la date d’un prochain CA
Les membres présents s’entendent sur la date du 5 février pour la prochaine rencontre régulière du CA.  On retrouvera en priorité à l’ordre du jour les états financiers au 31 décembre 2017, le projet de budget 2018, et la discussion de fond sur l’objet et les paramètres du mandat que l’on veut confier au comité marketing et subséquemment la composition du dit comité.. 
9. Planification d’une activité pour souligner la contribution de Claude Latendresse comme membre du conseil de la FQJC et déterminer la date de notre souper des fêtes.  Voir la possibilité de jumeler les deux.
La date du vendredi 8 décembre prochain est envisagée pour le souper annuel clôturant l’année d’engagement des membres  du CA et souligner la contribution de Claude Latendresse. Le coordonnateur vérifiera la disponibilité de tous les membres et trouvera un restaurant approprié.
10. Varia
Aucun varia

11. Levée de l’assemblée
21h00
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