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Montréal, le 7 juin 2019



Objet : Prix excellence Raymond Gingras
Candidat : Mathieu Bisson


Mathieu Bisson est un intervenant comptant plus de douze ans d’expériences auprès de la clientèle jeune contrevenant.  Mathieu travaille dans une unité de garde ouverte sur le site de Cité des prairies.  Dans le cadre de son emploi, Mathieu Bisson détient la responsabilité ‘’scolaire’’ pour l’unité et ce depuis près de 10 ans.

Au fil des années, Mathieu Bisson s’est inscrit comme une personne de référence dans ce rôle qu’il a influencé dans son développement.  

Il est considéré comme une personne très efficace et favorise le partenariat avec les enseignants du site.   Lorsqu’un nouveau jeune arrive parmi nous, Mathieu s’assure d’un suivi rigoureux afin que le temps d’inscription scolaire soit le moins long possible.

Mathieu s’assure également du suivi de toutes les politiques scolaire auprès de l’équipe d’intervenant.  Son engagement facilite la relation intervenants et professeurs. Les retombées auprès des jeunes hébergés sont nombreuses mais débute par un climat harmonieux des partenaires facilitant la communication.  

Mathieu accorde une grande valeur à l’instruction et s’investit dans son rôle afin que chaque adolescent ait une chance d’avoir un parcours scolaire facilitant et rempli de succès.

Mathieu offre un support important à tous ses collègues.  Que ce soit pour expliquer certaines procédures ou encore accompagner  ses collègues dans l’accomplissement de certaines tâches.  Tous les membres de l’équipe peuvent compter sur les compétences de Mathieu pour être soutenu.

La reconnaissance de son accomplissement est non seulement reconnue par ses collègues mais aussi par nos partenaires scolaires et le comité scolaire du site cité des prairies.  Mathieu est reconnu comme une personne de référence prônant la collaboration entre deux milieux, soit l’école et les unités de vie.

Il arrive souvent que des intervenants aient un impact direct sur l’accomplissement d’un parcours scolaire d’un adolescent.  L’appart de Mathieu va dans ce sens mais de manière plus large.  Il réussit à donner une place de choix à l’école dans son milieu de réadaptation et cet espace permet à plusieurs jeunes de se réaliser et de développer leurs potentiels.  

Usant d’une belle diplomatie, Mathieu est une personne transparente qui a à cœur la réussite des jeunes qu’il accompagne et le souci de soutenir les gens qu’il côtoie au quotidien. 
Personne appréciés de ses partenaires, tous secondent cette démarche envers un homme investit dans le parcours scolaire des jeunes contrevenants.

Étant une personne plus timide qui ne cherche pas de gratification particulière, je crois que Mathieu serait très touché de voir souligner ses contributions importantes envers la clientèle jeunes contrevenants.

Je demeure disponible pour toutes discussions supplémentaires
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Jean-Sébastien Chasle
Chef de service  Unité La place / Inouïk 
Direction adjointe programme jeunesse - réadaptation adolescents et jeunes contrevenants 
Centre intégré universitaire de santé et de services sociaux du Centre-Sud-de-l’Île-de-Montréal
Téléphone : 514 881-4636
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