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Bilan sommaire du plan de contingence COVID-19
Déjà 10 mois se sont écoulés depuis le début de cette année déjà mémorable.  Notre Assemblée générale pour l’année 2019 se fait presque qu’au moment que se termine la 2020.
Bien des choses ont été faites depuis le premier janvier 2020 et nous croyons qu’il est essentiel d’en informer l’assemblée.
Tout d’abord il faut souligner la réaction de notre directeur exécutif qui, dès l’annonce de la pandémie, s’est mis en mode productif pour assurer le bon fonctionnement de la FQJC pour traverser cette crise sanitaire.
Il a construit et déposé un plan de contingence basé sur 4 critères prioritaires.  
1. Protéger les personnes;
2. Protéger nos actifs; 
3. Maintenir nos dépenses de programme; 
4. Maintenir nos dépenses d’opérations.
Ce plan a été validé par le Comité exécutif devenu « cellule de crise » et est mis à jour et ajusté au fur et à mesure des situations.
Sans reprendre un à un les nombreux éléments du plan, nous pouvons aujourd’hui se féliciter que la FQJC soit à jour et en contrôle sur ses dossiers.  Certains de ceux-ci méritent d’être cité :
En voici deux :
Finance : 
Appuyé par la firme Cloutier & Longtin et notre comptable M Raymond Des jardins des demandes de subvention salariale ont été faites.  Ce qui nous a permis de recevoir une aide financière sous forme d’un prêt sans intérêt de 40 000 $.  Ce prêt sera remboursable au montant de 30 000 $ et servira, entre-autre, à assurer nos dépenses de programmes pour les jeunes. 
Grace à des recherches, négociations et demandes nous avons réussi à récupérer des argents tant au niveau de nos assurances que de nos communications.  Le travail n’est pas terminé puisque la technologie évolue et nous la maitrisons de mieux en mieux à chaque essai.  Des programmes de visioconférence nous font sauver d’énorme frais en conférence téléphonique.  Ce qui ajoute au montant d’argent sauvé pendant la crise sanitaire. 
Programme d’aide aux jeunes : 
Dès le départ, il était primordial que les programmes de dispensation de nos services aux jeunes continuent et même s’accentuent.  La recherche de nouvelles façons de faire les choses pour faciliter les processus de réponse aux demandes a été très intéressante.  Ça nous a permis de trouver des solutions très satisfaisantes qui vont perdurer suite à la pandémie.
Nous avons été en mesure d’aider rapidement des jeunes dans leur réinsertion en vie autonome et à en équiper d’autre techniquement pour terminer ou débuter des cours ou des activités par internet.  Malgré la pandémie nous avons remis plus de 8 000$ à ce jour à nos jeunes demandeurs.
En conclusion :
À ce jour on a fait tout ce qu’il faut pour assurer le bon fonctionnement de la FQJC tant au niveau des programmes, du budget, de nos obligations d’OBNL etc. 
Peu importe les couleurs qui coloreront la carte du Québec dans les jours, les mois qui suivront, la preuve est faite, que nous pourrons relever les défis proposés dans la « Réflexion stratégique » avec énergie et créativité.
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